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Дерябина Наталья Евгеньевна, 
www.minispravochnik.narod.ru 

 

 
Раздаточный материал к вебинару1 

«Приемы решения органических цепочек превращений-2» 
 

I. Общая формула гомологического ряда (класса/классов) 
 
 

1. Общая формула класса алканов: СnH2n+2 
     2. Напишите общую формулу класса: 
  
      а) углеводородов, имеющих одну двойную  

      связь (1=), две тройные связи (2) и три  

      цикла (3) 

       _______________________________________; 

      б) циклоалкадиенов ______________________; 

      в) стирола ______________________________. 

 
 

3.  

№ Соединение 

Число 

Общая формула класса 
 

связей 
гетероатомов с 
валентностью 

=  I II III 

1 СH3-CHOH-O-CH2-CH=О - 1 - - 3(О) - CnH2n+2- 

2 НСC-(CH2)4-CH=O       CnH2n+ 

3 циклогалогеналкен       CnH2n 

4 HOOC-СН2-С(О)-COOH       CnH 

5 галогенкарбоновая кислота       Cn 

6 C6H5-NH2 
      C 

7 КO-C6H4-COOK        

8 O2N-C6H4-COONH4        

 
 

4. Приведи примеры функциональных групп, которые:  

а) не изменяют число Н-атомов в молекуле _______________________________________________________;                           

б) уменьшают число Н-атомов в молекуле на 2_____________________________________________________;                     

в) уменьшают число Н-атомов в молекуле на 3_____________________________________________________; 

г) увеличивают число Н-атомов в молекуле на 1____________________________________________________.  

 
1 Использованы фрагменты пособий по органической химии Дерябиной Н.Е. (см. на HIMBOOK.ru) 

Фрагмент  
органической молекулы 

Влияние на 
число  

Н-атомов 

     Цикл                                        

Связь 
двойная                  =  

тройная                    

Гетеро-
атом 

одновалентный     X- 
(Hal, Me+ и др.) 

 

двухвалентный    -Y- 
(O, Hal, Me+2 и др.) 

 

трехвалентный    -Z= 
(N в аминах, Me+3 и др.) 
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5. Какое максимально число Н-атомов возможно в углеводороде, содержащем nС-атомов? _______________ 

Сколько Н-атомов не хватает до максимально возможного значения в соединении СnHх? _________________ 

№ Формула  

Число Н-атомов, 
недостающих до 

максимально возможного 
значения 

Возможное число 
Предполагаемый(е)/наиболее 

вероятные класс(ы)/соединения  =  

1 С9Н16  

    

    

    

    

2 С9Н10 
 
 

    

3 С7Н6 
 
 

    

4 C7H16O 
 
 

    

5 C3H6O2 
 
 

    

6 C2H4O 
 
 

    

7 C8H16O2K2 
 
 

    

8 CnH2n-1Сl 
 
 

    

9 CnH2n-8O 
 
 

    

10 C2n+3H4n+8 
 
 

    

11 C3n-1H6n-4 
 
 

    

 

6. 

№ 
Соединение 

(пример) 

Число 

Общая формула класса 
 

связей гетероатомов с валентностью 

=  I II III 

1  -      СnH2n-2Br2 

2        CnH2n+1OK 

3  -     - CnH2n-3O2K 

4   -     СmH2m+1N 

5        CmH3m 

 

7.  Напишите структурные формулы двух межклассовых изомеров, соответствующих формулам:  
а) С4Н8O2;  б) С2Н5O2N;   в) С9Н7O3K.  
 
8. Изобразите структурную формулу простейшего (с минимальным числом атомов) вещества, у которого 
формула класса:  а) C3m+3Н8m-2; б) CхH2х-8K2;  в) CyH2y-1NО2K2;  г) CkH2k-4О4Са;  д) CnH2n+5N2O2Cl. 
 
Компьютерные тесты по этой и другим темам см. на Himtest24.ru 


